

## Gmina Karlino

ul. Plac Jana Pawła II 6, 78-230 Karlino  
tel. (94) 311 95 28, fax (94) 311 74 10  
NIP 672-20-35-436 REGON 330920475

Karlino, dnia 27.05.2015 r.

Zamawiający:  
Gmina Karlino  
Plac Jana Pawła II 6  
78-230 Karlino

GP.271.4.2015.KS

### Wykonawcy biorący udział w postępowaniu

Dotyczy: „Postępowanie prowadzone w trybie przetargu nieograniczonego pod nazwą: „Dostawa energii elektrycznej dla potrzeb grupy zakupowej w okresie od 01.08.2015 r. do 31.12.2016 r. – upoważniony zamawiający Gmina Karlino”

Zamawiający, działając na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. – Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz.U. z 2013 r. poz. 907 ze zmianami – dalej: „ustawa PZP”), który stanowi: „*Art. 38.2. Treść zapytań wraz z wyjaśnieniami zamawiający przekazuje wykonawcom, którym przekazał specyfikację istotnych warunków zamówienia, bez ujawniania źródła zapytania, a jeżeli specyfikacja jest udostępniana na stronie internetowej, zamieszcza na tej stronie*” udziela odpowiedzi na wniosek o wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (dalej: „SIWZ”) wniesione w toku przedmiotowego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego:

#### **Wniosek nr 1 o treści:**

Czy w zakresie warunku przedstawionego w rozdz. 8 pkt. 8.2 SIWZ Zamawiający dopuszcza przedstawienie referencji z wykonanego zamówienia obejmującego dostawę energii elektrycznej i świadczenie usług dystrybucji.

#### **Odpowiedź nr 1**

Zamawiający informuje, że oczekuje od Wykonawcy przedstawienia referencji z wykonanego zamówienia obejmującego wyłącznie dostawę energii elektrycznej.

#### **Wniosek nr 2 o treści:**

Prosimy o informację czy proces zmiany sprzedawcy u Zamawiającego będzie przeprowadzany po raz pierwszy czy po raz kolejny?

#### **Odpowiedź nr 2**

Zamawiający w załączniku nr 1 do SIWZ szczegółowo określił dla których punktów poboru procedura zmiany sprzedawcy przeprowadzana będzie po raz kolejny, a dla których pierwszy raz.

#### **Wniosek nr 3 o treści:**

Czy wszystkie układy pomiarowo – rozliczeniowe u Zamawiającego są dostosowane do usługi TPA ?

#### **Odpowiedź nr 3**

Zamawiający informuje, iż wszystkie punkty poboru energii zakwalifikowane są do grupy taryfowej Cx, Gx i ewentualne dostosowanie układów pomiarowo-rozliczeniowych do zasady TPA zgodnie z obowiązującym Prawem Energetycznym jest obowiązkiem OSD.

#### **Wniosek nr 4 o treści:**

Zwracamy się z prośbą o podanie okresu/-ów wypowiedzenia obecnie obowiązującej/-cych umowy/ów na sprzedaż energii elektrycznej.

#### **Odpowiedź nr 4**

Zamawiający informuje, że dla punktów określonych w Załączniku nr 1 do SIWZ dla których procedura zmiany sprzedawcy będzie przeprowadzana po raz kolejny posiadane umowy sprzedaży są zawarte na czas określony i nie ma potrzeby ich wypowiedzania. W związku z powyższym należy przyjąć, że ww. umowy zostaną rozwiązane z ostatnim dniem miesiąca poprzedzającego dzień rozpoczęcia sprzedaży określonego w załączniku nr 1 do SIWZ.

Dla punktów określonych w Załączniku nr 1 do SIWZ dla których procedura zmiany sprzedawcy będzie przeprowadzana po raz pierwszy zawarte umowy są umowami kompleksowymi zawartymi na czas nieokreślony w których okres wypowiedzenia wynosi w następujących przypadkach:

Wskazany w kolumnie okres dostaw od „01-01-2016” – należy przyjąć, że okres wypowiedzenia umowy kompleksowej wynosi 6 miesięcy ze skutkiem na koniec roku.

Zamawiający w swoim imieniu złoży wnioski o rozwiązanie ww. umów z terminem rozwiązania na dzień 31.12.2015r.

Wskazany w kolumnie okres dostaw od „01-09-2015” – należy przyjąć, że okres wypowiedzenia umowy kompleksowej wynosi 1 miesiąc. Zamawiający udzieli stosownego pełnomocnictwa Wykonawcy, aby w jego imieniu wypowiedział ww. umowy kompleksowe.

Wyjątek stanowią punkty określone w Załączniku nr 1 do SIWZ, tj.:

Zamawiający Powiat Kołobrzeski: pkt II „Obiekty – taryfa C11, C21, G11”, pozycja 7, 23-25 dla których umowy kompleksowe są zawarte na czas określony do 30.06.2015r.

#### **Wniosek nr 5 o treści:**

Wnosimy o podanie nazwy obecnego sprzedawcy energii elektrycznej Zamawiającego.

#### **Odpowiedź nr 5**

Zamawiający informuje, że dla punktów określonych w Załączniku nr 1 do SIWZ dla których procedura zmiany sprzedawcy będzie przeprowadzana po raz kolejny obecnym sprzedawcą jest ECOERGIA Sp. z o.o.

Wyjątek stanowią punkty określone w Załączniku nr 1 do SIWZ, tj.:

Zamawiający Gmina Grzmiąca: pkt I „Oświetlenie uliczne – taryfa C12b”, pozycja 1 oraz pkt II „Obiekty – taryfa C11, C21, G11”, pozycja 1-36 dla których obecnym sprzedawcą jest PKP Energetyka S.A..

Zamawiający Powiat Kołobrzeski: pkt II „Obiekty – taryfa C11, C21, G11”, pozycja 31 dla którego obecnym sprzedawcą jest PGE Obrót S.A.

Dla pozostałych punktów określonych w Załączniku nr 1 do SIWZ dla których procedura zmiany sprzedawcy będzie przeprowadzana po raz pierwszy obecnym sprzedawcą jest ENERGA-Obrót S.A.

#### **Wniosek nr 6 o treści:**

Informujemy, że planowane zmiany przepisów wykonawczych do Ustawy Prawo Energetyczne nakładają na Sprzedawców energii elektrycznej dodatkowy obowiązek zakupu praw majątkowych, które wpłyną na końcową cenę energii elektrycznej. Na dzień dzisiejszy nie są znane ich procentowe wartości oraz daty wprowadzenia w życie. Z uwagi na to, że zmiany w prawie mogą nastąpić do końca roku to Sprzedawcy energii elektrycznej już na dzień dzisiejszy w cenie ofertowej uwzględniają ryzyko wprowadzenia ww. obowiązków. Jeżeli zatem jesteście Państwo zainteresowani otrzymaniem oferty, przedstawiającą najniższą w chwili obecnej cenę jednostkową energii elektrycznej oraz co za tym idzie najniższą możliwą cenę wykonania całości zamówienia, pomniejszoną o powyższe ryzyko, konieczna jest zmiana ust. 2 § 5 Załącznika nr 5 do SIWZ na poniższy zapis:

"Zmiany cen są dopuszczalne w przypadku zmiany kosztów wpływających na kalkulację cen energii elektrycznej, a w szczególności w przypadku zmian w przepisach prawnych dotyczących podatku VAT lub podatku akcyzowego lub wprowadzenia lub zmiany innych opłat lub podatków związanych z energią elektryczną lub zmiany przepisów prawa skutkującej wzrostem kosztów wpływających na koszt energii elektrycznej. W takich przypadkach ceny za energię elektryczną dostarczaną na podstawie Umowy ulegają automatycznie korekcie o wartość wynikającą z powyższych zmian. Sprzedawca poinformuje Klienta na piśmie o korekcie ceny energii elektrycznej dostarczanej na podstawie Umowy, wskazując równocześnie zmiany przepisów prawnych stanowiące podstawę tej korekty. Nowe ceny energii elektrycznej będą obowiązujące dla Sprzedawcy i Klienta od chwili

wejścia w życie wyżej wymienionych zmian przepisów prawnych stanowiących podstawę do ich korekty".

#### **Odpowiedź nr 6**

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na zmianę ceny ponieważ jego intencją jest uzyskanie gwarancji niezmienności ceny za 1 kWh w okresie obowiązywania nowej umowy sprzedaży energii. Umowa stanowiąca Załącznik nr 10 do SIWZ w §5 ust. 2 dopuszcza zmianę ceny wyłącznie w przypadku zmiany wysokości podatku VAT oraz akcyzy. W przypadku zmian ogólnie obowiązujących przepisów prawa Wykonawca ponosi ryzyko związane z ich zmianą i taką ewentualność powinien przewidzieć w momencie kalkulacji ceny. Z tą działalnością wiąże się również ryzyko gospodarcze, które ponoszą przedsiębiorcy w związku ze ew. zmianami warunków świadczenia swoich usług. Stąd też tak istotne jest pragmatyczne skalkulowanie ceny dla okresu objętego zamówieniem, w sposób uwzględniający wszystkie czynniki mające wpływ na kształt ceny. Okoliczności nieprzewidziane przez oferenta mieszczą się w granicach ryzyka gospodarczego. W przedmiotowym zakresie wszyscy oferenci mają równe szanse.

Zamawiający informuje, iż w umowie stanowiącej Załącznik nr 10 do SIWZ dokonał korekty poszczególnej numeracji w załączniku i poprawia z „nr 5” na „nr 10”.

#### **Wniosek nr 7 o treści:**

Wnosimy o usunięcie ust. 1, 2, 3 § 11 Załącznika nr 5 do SIWZ

#### **Odpowiedź nr 7**

Zamawiający informuje, że pozostawia zapisy bez zmian.

#### **Wniosek nr 8 o treści:**

Wnosimy o uzupełnienie rozdziału III o następujący zapis:

W przypadku skorzystania przez Klienta z prawa do wypowiedzenia umowy Klient będzie zobowiązany do zapłaty kary umownej, której wysokość zostanie obliczona zgodnie z wzorem:

$$WK = \sum_r WK_r$$

$$WK_r = E_r \times (C_{e,r} - K_r)$$

gdzie:

$WK$  – wysokość kary umownej.

$r$  – poszczególne lata (okresy dostawy) określone w umowie.

$WK_r$  – wysokość kary umownej liczona dla danego roku (okresu dostawy)  $r$ .

$E_r$  – wolumen energii zakontraktowanej i niewykorzystanej przez Klienta dla danego roku (okresu dostawy)  $r$ , zgodnie z Załącznikiem nr 7 do niniejszej Umowy. Wolumen energii niewykorzystanej liczony będzie od miesiąca w którym umowa zostanie skutecznie rozwiązana.

$C_{e,r}$  – cena energii określona w niniejszej Umowie obowiązująca dla danego roku (okresu dostawy)  $r$  w momencie naliczania kary umownej. W sytuacji, gdy Klient posiada stawki cenowe w podziale na strefy czasowe, do niniejszego wzoru zastosowanie będzie mieć cena określona w strefie nr 1.

$K_r$  – aktualna wartość podatku akcyzowego + minimalna cena energii elektrycznej na rynku bilansującym określona w IRiESP + koszt opłat zastępczych praw majątkowych na dany rok (okres dostawy)  $r$  w celu wypełnienia obowiązków, o których mowa w art. 9a ust 1 oraz art. 9a ust 8 ustawy z dnia z dnia 10 kwietnia 1997 r. - Prawo Energetyczne (tekst jedn. Dz.U. z 2012 r., poz. 1059 ze zm. oraz z 2013 r. poz. 984). W przypadku, gdy opłaty zastępcze na dany rok (okres dostawy)  $r$  nie są znane, zastosowanie będzie mieć ostatnia, ogłoszona przez Prezesa Urzędu Regulacji Energetyki, stawka opłat zastępczych obowiązująca w momencie naliczania kary umownej.

**Odpowiedź nr 8**

Zamawiający informuje, że pozostawia zapisy bez zmian.

**Wniosek nr 9 o treści:**

Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przekaze niezbędne dane do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwłocznie po podpisaniu umowy? Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował następujących danych do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa
- moc umowna;
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE.

**Odpowiedź nr 9**

Zamawiający informuje, że przekaze Wykonawcy niezwłocznie po podpisaniu umowy niezbędne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy dane w wersji elektronicznej.

Mając na uwadze, że stosownie do dyspozycji art. 38 ust. 1 ustawy PZP Zamawiający udziela przedmiotowych wyjaśnień niezwłocznie, tj. nie później niż na 6 dni przed upływem terminu składania ofert, ustalony termin składania ofert nie ulega przesunięciu w związku z udzielonymi odpowiedziami.

Burmistrz

Waldemar Miśko  
*(podpis)*

**Otrzymują:**

1. Adresat
2. a/a